



金沙街道咬定目标、创新实干,打造“首善之地、幸福金沙”——

全力开创新局面 建强通州主城区

通州是南通“一主三副”城市发展格局的重要组成,为此,通州区委明确了“着力建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市硬核区”的目标。金沙街道党委书记严巍表示,金沙作为通州“一主两城七片区”中主城区的重要板块,应以高度的政治自觉、责任担当,全力打造“首善之地、幸福金沙”,建强主城区,支撑硬核区。

坚持深入一线,筑牢疫情“红色防护墙”

今夏以来,面对疫情形势反弹、防汛防台等多重工作压力,金沙街道党工委紧急成立10个攻坚党支部,组建3支队伍,动员号召2000余名党员志愿者在基层一线迅速集结,深入开展“我是党员我先上”“三亮一承诺”“攻坚有我”红色行动,党员干部逆风前行、冲锋在前,涌现出一批批先进典型。党员干部在疫情防控、防汛防台中践行初心使命,筑起坚不可摧的红色城墙,让党旗在基层一线高高飘扬。

疫情出现后,金沙街道发挥“大数据+网格化+铁脚板”作用,做好疫情防控工作。新三园村党总支书记张云和村干部一家一户地排查中高风险地区回通人员。她说,自接到上级通知起,就开始排查人员、封闭辖区道路、设置卡点安排人员24小时值班,保障防疫物资齐全……

像张云这样的党员干部,在金沙街道的疫情防控一线随处可见。老年的党员志愿者、年轻的社区干部、基层党员群体……各行各业的党员用使命和担当为人民群众筑起了一道“红色防护墙”。

金沙街道金余村有一支“夕阳红”党支部。当老党员们听闻疫情形势严峻,第一时间行动,组建了“夕阳红党员志愿队”。他们充分发挥熟知防控知识的优势,积极做好入户宣传工作,劝导群众严格遵守相关规定和要求,做好个人防护,对自己和社

会负责。“请戴好口罩,出示您的健康码、行程码。”严松涛、喻志宾、张洪乔、马祝均等老党员在路口卡点严格检查进出车辆及人员,密切关注是否有来自中高风险地区的人员进村;王凤林、马琦配合金余农贸市场卡点值班人员检查。

疫情防控是一个战场,是老党员发挥余热的地方,更是年轻党员干部磨练政治定力,提升综合实力的考场。

金沙街道北山社区党总支副书记杨菁怀有身孕,依然坚守在疫情防控一线岗位。她每天早上不到八点就到岗,晚上六七点才回家。除了日常的防疫宣传,她还要做好有高风险地区旅行史和接触史人员的记录台账,跟踪他们的身体状况,并及时上报反馈。“我是党员干部,在社区要带好头,关键时刻就要站得出来、冲得上去,这样才能给群众吃下‘定心丸’。”杨菁说。

在炎热的夏季,金沙街道每个卡口都会看到高高飘扬的党旗,佩戴党徽的村(社区)干部和志愿者们用自己的责任担当筑起一道“幸福金沙”的钢铁长城。疫情防控阻击战中,基层人员排查重要,大数据汇总更是重中之重。翔实的大数据有助于疫情防控和上层决策。

金沙街道农业农村和社会事业局疫情防控指挥中心的工作人员自接到登记排查

大数据时起,就以一丝不苟、认真负责的态度完成工作。排查登记工作不断深入,统计表格类别也越来越细化,涉及来金沙人员的姓名、性别、年龄、身份证号、联系电话、途经地详细住址、门牌号等多种信息。农业农村和社会事业局工作人员好多天没睡过完整觉,夜夜加班至凌晨。党员杨凯家中有两个年龄尚小孩子,但他说:“生活让步工作、假期让步疫情。为了做好疫情防控工作,我应该把‘小家’置于‘大家’之后。”

疫情,考验着每一个基层党组织和每一名共产党员守初心、担使命的责任与担当,更激发党员干部为民服务的决心。为进一步响应省市委“两在两同”建新功和通州区委“三强三聚”促攻坚行动的号召,金沙街道党工委决定开展“两在两同”建新功“四聚四提”争先锋”系列活动,并于9月24日启动“金快办”融合党建服务品牌。“金快办”取“尽快办”谐音,“金”既有金色党徽之意,又指金沙街道之名,象征着金沙街道在党建引领下,对各项工作和人民期待,作出“快速行动,实现‘办’事成效,为人民群众办好事、办实事,努力打造党建“金字”招牌,加快建设“首善之地、幸福金沙”。这项活动既是街道融合党建的创新举措,也是把党史学习教育走深走实的具体实践。



坚持长效管理,优化城乡人居环境

金沙街道地处通州新老城区交汇处,其文明城市长效管理的重要性更为突出。今年年初以来,金沙街道精准施策,围绕“公益广告、小区环境、主次干道、建筑工地、农村环境”等十二个专项内容,大力开展整治提升行动。

近日,家住通州区金沙街道北山社区市民广场小区11号楼的居民邱大爷特别开心,他家门口的楼道灯又亮了起来,夜晚回家不再摸黑,不再提心吊胆,这心里一下子也敞亮了。

金沙街道辖区内老旧小区、无物业小区众多,随着时间的推移,楼道灯、开关逐渐老化损毁,给居民的生活带来了不便,同时也存在安全隐患。为了切实解决这一问题,今年5月下旬开始,金沙街道综合执法局物管人员与社区干部、网格员用了近两周的时间,爬遍辖区存在楼道灯线路破损问题的91个老旧小区的楼栋,统计汇总损坏的楼道灯,并请专业人员进行了维修。截至目前,共更换灯泡1937个、开关674个、均分器67个。

除了更换开关等,金沙街道还清理小区内部乱堆乱放2831处,乱拉乱挂260处,毁绿占绿225处;拆除私搭乱建17处,科学施划停车位215处。目前金沙街道辖区内的老旧小区都采取了“机关社区干部+城管队员+物管人员+志愿者”,共治共建共管模式。

农村环境是文明城市长效管理中的重要一环。金沙街道为打造新时代

生态宜居美丽乡村,集中力量推进农村地区的人居环境整治工作,着力解决影响农村环境卫生的突出问题,同时公布农村人居环境整治“红黑榜”。

金沙街道城东村位于通州主城区东郊。为提升人居环境美丽指数,城东村组织人员对村容村貌进行集中整治提升。以村部前的沟塘为整治样板,提升全村的长效管理能力,并对道路绿化、河道打捞、河坡整治提出严格的要求,目标成为人居环境美丽景点。同时,党员干部带动群众对自家庭院进行卫生整治,改善了房前屋后乱堆放的现象。截至目前,城东村已成通州主城区的美丽风景区。新三园村和金北村也美丽乡村的典型代表。

长效机制建设贵在常态、重在坚持。金沙街道建立健全机制,让长效管理“常”起来。“1+1+N”协调机制,多单位多部门协同发力、解决问题,助力街道文明城市建设管理“见实效”;“清单”考核机制,让广大市民有据可依;“三位一体”监督机制,织密监督检查网,倒逼责任落实。

金沙街道党委书记严巍表示,街道将持续抓好城市管理常态长效工作,使之更具深度、精度和力度,实现城市建设管理水平和市民文明素质的综合提升,让城市发展的文明成果惠及广大百姓。

·任溢斌 黄艳鸣·
本版图片由通州区金沙街道提供

坚持项目为王,提升经济发展能级

新签约亿元以上项目5个,总投资近10亿元,实现外资到账700万美元;完成服务业应税销售133亿元,增长62.2%,全社会批发零售销售额31.6亿元,增长50.9%……去年,金沙街道凝心聚力战疫情、稳经济、促发展,在高质量发展进程中迈出坚实步伐。去年全年完成一般公共预算收入5.68亿元,同比增长12%;在全区“推进高质量发展成效”季度考核中勇夺6面红旗,并被市委市政府表彰为先进集体。

今年,金沙街道强化“项目为零、一切为零”的理念,全力以赴抓招商、攻项目、强载体,不断提升经济发展水平与能级。金沙街

道优化招商工作机制,坚持领导挂帅,应聘招商大使,配强招商队伍,充分借助区级招商平台,不断提升招商工作组织力、专业性、精准度。坚持内外引并重,对内亲商留商,激发本土企业发展潜力,促进优质项目深耕金沙、扎根金沙;对外全力抢抓,围绕现代服务业、总部经济、楼宇经济等重点方向,综合运用以商引商、乡贤招商、委托招商等模式,主动出击,靶向发力。

为了推进项目建设,金沙街道完善项目落地决策论证和专班推进机制,有效衔接前方招商与后方服务,提高项目注册率、开工率。完善跟踪机制,突出过程管理,加快发

展,悦宸商业综合体、大众汽车4S店等项目建设进度。不断加强招才引智工作,努力完成年度省外高层次人才引进目标任务。

金沙街道着力提升项目承载,强化对接,深化论证,加快推进都市工业综合体建设前期工作。坚定实施“腾笼换鸟”,把盘活闲置地块、低效用地作为破解项目建设的重要行动。同时,街道将健全与企业家常态化的沟通交流机制,多了解企业发展动向,多听取企业意见建议,多解决企业实际困难。大力弘扬“艰苦自立、创新致远”的通州企业家精神,引导企业家以张謇为楷模,增强家国情怀,扛起责任担当。

